



据新华社北京4月20日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《农村基层干部廉洁履行职责规定》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

《规定》指出,为了促进农村基层干部廉洁履行职责,加强农村党风廉政建设和反腐败工作,根据《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党党内监督条例》等党内法规和

《中华人民共和国监察法》等法律,制定本规定。

《规定》明确,加强农村基层干部廉洁履行职责工作,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持和加强党的全面领导,完善农村权力运行监督机制,推动全面从严治党向基层延伸、向群众身边延伸,为推进乡村全面振兴提供坚强保障。

《规定》共五章三十一条,包括总

则、廉洁履行职责行为规范、管理监督、责任追究和附则。《规定》自发布之日起施行。



扫码阅读
《规定》全文

大国睦邻的时代意义

大国外交书写又一精彩篇章。2025年春天,世界瞩目中国,瞩目中国与亚洲近邻的紧密互动。4月14日至18日,越南、马来西亚、柬埔寨,习近平主席的东南亚三国之行,展现新征程上的中国周边外交新气象。

大国与周边如何相处,向来是国际关系的重要命题。正值国际局势动荡加剧、乱象频出之际,世界渴望大国提供稳定性、可靠性、方向感。也因此,中国国家元首的周边邻国之行所传递的大国睦邻之道,承载着远超中国与三国双边关系发展的意义。

■四版

扬帆共启新航途

4月,东南亚繁花满树,青翠满目。中央周边工作会议成功召开后不久,习近平主席2025年首次出访踏上这片生机盎然的土地,书写大国外交浓墨重彩的一笔。

五天三国,数十场活动,成果丰硕。那些盛情的场面、真挚的话语、灿烂的笑容,汇聚成亲诚惠容的悠扬旋律,奏响构建周边命运共同体的动人乐章。

■四版

海尔·2025青岛马拉松举行

任刚张惠出席并为赛事开跑发令

□青岛日报/观海新闻记者 许诺
本报4月20日讯 20日,海尔·2025青岛马拉松正式开跑。来自39个国家和地区的25000名跑者汇聚青岛参加比赛。市委副书记、市长任刚,市委副书记、统战部部长张惠出席起跑仪式并为赛事开跑发令。

今年比赛延续以往经典赛道,贯穿市南区与崂山区沿海一线,途经五四广场、八大关风景区、栈桥、奥帆中心、石老人海水浴场等经典地标。据统计,今年青马总报名人数达到178896人,创历史新高,较去年增长6.8万人,增长率62.7%。经过随机抽签确定了2.5万名参赛选手。其中,马拉松9000人,半程马拉松12000人、迷你跑4000人,并设立慈善公益跑名额。本届赛事首次开放永久参赛号码申请,并恢复设立马拉松项目中国籍选手名次奖。

经过激烈角逐,肯尼亚选手奇马尼以02:11:29的成绩获得马拉松男子组冠军,创造新赛会纪录,将成绩提升2分04秒。埃塞俄比亚选手切克莉以02:30:33的成绩斩获马拉松女子组项目冠军,同样创造新赛会纪录,将成绩提升2分24秒。(下转第四版)



4月20日,海尔·2025青岛马拉松开跑,来自39个国家和地区的25000名跑者参赛。

王雷 摄

以比赛为媒介,逐步整合文化、体育、旅游、商业和展览等领域资源,进一步提升赛事的综合效益——

解码“青马”:从竞技盛宴到经济引擎

□青岛日报/观海新闻记者 许诺 实习生 宋沁妍

“谢谢青岛,我爱青岛。”冲过终点线的那一刻,法国人埃德里安用并不流畅的中文尽情表达着对这座城市的喜爱,“跑完42公里,这是我认识青岛的最好方式。”

年复一年,青马依旧但绝不循旧,每年在变化和突破中给人惊喜与期待。4月20日,海尔·2025青岛马拉松如期开赛,来自39个国家和地区的25000名跑者,用脚步丈量青岛。正如来自福建、多次参与青马的赤脚跑者李清模所言,“我愿意用我的双脚丈量青岛的每一寸美丽。”

经过六届比赛的沉淀,如今的青马已从

最初的单一路跑竞赛,发展成为集体育产品博览会、线上线下系列跑、体育文化传播、公益体育活动等于一体的综合性品牌赛事。

以马荐城,青马正青春

自2017年创办以来,今年的青马已经步入第七届,其凭借鲜明的特色在中国众多马拉松赛事中脱颖而出,成为跑者心目中的“必跑赛事”。

“最美赛道”的视觉盛宴是青马最突出的特点。赛事路线精心设计,串联起青岛最具代表性的地标景观,跑者在奔跑过程中可

以饱览“红瓦绿树、碧海蓝天”的独特城市风貌。从五四广场出发,途经八大关的万国建筑群、奥帆中心的帆船桅杆、冰山之角的现代艺术空间,再到石老人浴场的自然景观,这条42.195公里的赛道堪称“流动的城市明信片”,让跑者在奔跑中感受城市的历史变迁与时代风貌。

丁常琴在本次女子组全马项目中取得国内亚军,她说:“这个季节,青岛的花开了,沿着海边吹着海风一路奔跑,春天的感觉非常美好。我印象最深刻的是八大关路段,很多建筑非常有特色。很多路的尽头就是海,

看到美景让人感觉心旷神怡。”

今年青马报名人数达到178896人,创下历史新高,较去年的109978人大幅增长。在参赛人数与去年持平的基础上,报名人数相较于去年增长62.7%。面对仅25000个参赛名额,随机抽签的竞争异常激烈。今年,全马、半马、迷你跑的中签率分别为:5.97%、8.14%及11.59%。报名人数最多的前5个省市依次为北京、广东、浙江、江苏和上海。青马的高省外报名比例印证了这场比赛已从地方性活动升级为具有全国影响力的“城市超级IP”。(下转第四版)

济青“双圈”联动,释放“1+1>2”协同效应

本报评论员

“强龙头”牵手,意味着山东半岛城市群发展进入新阶段,也必将为促进全省区域协调发展注入强劲动力。

都市圈作为区域经济发展的重要载体,在深入实施区域协调发展战略的过程中发挥着举足轻重的作用。党的二十大报告提出,“以城市群、都市圈为依托构建大中小城市协调发展格局”。去年5月,习近平总书记在山东考察时强调,“要深度对接区域协调发展战略,努力成为北方地区经济重要增长极”。从全国来看,当前都市圈抱团发展已经成为大势所趋,无论是跨省域的长三角、

成渝,还是同省的广深、杭甬、长株潭,无一不是通过抱团实现功能互补、协同联动。作为拥有“双国家级都市圈”的省份,山东要成为北方地区经济重要增长极,济南青岛都市圈就不能“各美其美”,必须突破圈层,实现更紧密高效的联动,形成一体发展的强大合力。

要加快推进圈内同城化发展。“城”强则“圈”强,中心城市的高度决定了都市圈的高度。青岛都市圈自获批以来,通过创新协同打破原有的城市边界,要素流动更加顺畅,“同城化”脚步愈发坚实——潍烟高铁开通

运营、16区(市)签署政务服务“跨域通办”

合作协议、毗邻县市区之间搭建30余个协作机制……青岛都市圈加快迈向交通同网、产业同链、科技同兴、服务同城、生态同治的现代化都市圈。面对新形势新任务,青岛必须继续深入实施“强龙头”战略,发挥经济大市挑大梁作用,强化科技创新策源、全球资源配置、高端产业引领、开放枢纽门户等功能,不断提升环胶州湾都市区的经济高度、人口密度、创新浓度和辐射强度,加快构建核心引领、轴线展开、多点支撑的网络化、多层次发展格局。(下转第二版)

走在前挑大梁

打头阵当先锋

每周一评



协办

“积极构建圈内同城发展、济青‘双圈’联动发展、济青郑都市圈协同发展的整体格局。”4月18日,省委、省政府召开济南青岛都市圈联动发展协同开放会议,部署济南、青岛两个都市圈协同发展工作。“强省会”

锲而不舍落实中央八项规定精神

青岛各级党校发挥党员干部教育培训主阵地、主渠道作用

把学习教育贯穿教育培训全过程

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟

本报4月20日讯 深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,青岛各级党校深入贯彻落实中央部署和省委、市委要求,坚持政治建校原则,充分发挥党员干部教育培训主阵地、主渠道作用,精心组织谋划,推进学习教育“进党校”“入课堂”,推动学习教育入脑入心、走深走实。

日前,青岛市委党校中共党史党建与党性教育教研部主任、教授王政堂围绕“深入贯彻中央八项规定精神”主题,为培训班学员授课。“通过学习我深刻认识到中央八项规定精神对于加强党的作风建设、密切党群干群关系的重要意义。回到工作岗位上,我将严守纪律规矩,做到心有所畏、言有所戒、行有所止,进一步强化责任担当,把更多精力投入到为民办实事、解难题上,为交通强国山东示范区青岛先行区建设贡献力量。”参加培训的市交通局新任职处长刘娜说。

“党校是党的作风建设的重要阵地,市委党校切实发挥好不正之风‘净化器’、党性锻炼‘大熔炉’、全面从严治党‘风向标’作用,扎实推进学习教育进课堂、进头脑,让中央八项规定精神内化于心、外化于行。”市委党校分管日常工作的副校长岳国峰说。

市委党校进一步完善学习教育培训课程体系,开设“学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》”“学习贯彻习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求”等系列课程。(下转第二版)

青岛日报

青岛发力博士后引聚:年底累计达万名

今年发起“十大行动”,计划举办专场招聘10场以上、组织4场产才对接活动,博士后创新创业项目累计突破1000个

■三版